



96678

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

走在石佛村,能清晰感受到一种特别的艺术气息。

发旧褪色的大红铁门上,有粗犷的涂鸦;泥土味道十足的围墙上,喷写着色彩醒目的图画……

沿着小路绕到村子东南角,一栋刚修好的二层小楼映入眼帘。这里,就是张莹的家。

张莹住在二楼,不足10平方米的小屋里,看起来有些乱。梳妆台前摆放着一束鲜花,床头柜上堆放着一沓书籍,靠近墙角的位置躺着两个歪着脑袋的布娃娃……

张莹静静地坐在床头柜前,经过多次化疗的她,头发几乎掉光。

她翻看着手机中储存的一张张照片,几分钟后,她回过头,指着一张照片,微笑着问父亲:“爸,您看,这张照片是以前去洛阳旅游时照的,好看吗?”

张莹今年22岁,是河南财经政法大学计算机与信息工程学院的一名大三学生,班里的团支书。

记者 常亮 文/图

很多人叫她“微笑女孩”

患白血病后,她微笑着安慰父亲

“我光化疗不移植骨髓,能省下很多钱”

面对化疗的痛苦,她又微笑着告诉自己

“笑着是过,哭着也是过,我宁愿笑着面对生活”

了解其他同学的家庭条件后 她默默撕掉了贫困申请

和所有带着梦想前行的同龄人一样,2009年夏天,张莹用自己的十年寒窗苦读,换来了那张梦了很久的大学录取通知书。

考虑到家庭条件,刚进学校的张莹按照要求,写好了一份“贫困生助学金申请”。

“我是团支书,其他同学的申请都会交到我这儿。”张莹认真地把每位同学的申请看了一遍。

了解了其他同学的家庭条件后,张莹丝毫没有犹豫,撕掉了自己的那份贫困申请。她微笑着告诉自己:“他们比我艰苦。没了贫困助学金,我还可以申请助学贷款。没事,等毕业后找个好工作,很快就能还上了。”

没多久,张莹拿到了12000元的助学贷款。

“算了算,还是化疗便宜”

2012年1月2日,她从医生拿来的检查单上,看到两个既陌生又可怕的字眼——“骨穿”! “会很严重的病吗?一般的小病不应该做这个检查呀?”带着一丝疑虑,张莹走进了检查室。

结果出来了,虽然家人和医院的医护人员都刻意隐瞒,但张莹还是能清晰地从身边人的表情上,感到一些变化。

“护士姐姐告诉我只是贫血,一直劝我不要担心;一旁的爸妈也不住安慰,说我得的是小病。”张莹抬起头,一脸轻松地对着父亲笑了笑。

没过多久,这个被大家一直隐藏在心底的秘密还是“公开”了,张莹开始在医院化疗。

“最怕家里的经济条件撑不住,我知道家里实在没钱。”细心的张莹找人打听治疗费用,“别人说,如果配型成功,做个骨髓移植就需要三四十万。按照医生的说法,我化疗的话,需要三年时间。算了算,还是化疗便宜。”

很快,张莹把这个想法告诉了父亲:“我只接受化疗,拒绝接受骨髓移植!”

然而,化疗的过程是痛苦的,腿疼、发烧、拉肚子……面对这一切,张莹咬牙坚持后,微笑着告诉自己:“笑着是过,哭着也是过,我宁愿笑着面对生活。”

上班不久的哥哥 拿回来8000块钱

张莹的哥哥去年刚刚大学毕业,在广州打工。

听到妹妹得病的事后,哥哥几乎每天都会往家里打电话。

“给我打电话,他每次都只说些让我开心的话题,从来不问我的病情。”然而,细心的张莹发现,哥哥每次挂完自己的电话后,父亲的手机铃声很快响起来。

“我知道,他不放心,又偷偷给爸爸打电话,问一下我的病情。”张莹冲父亲做了一个淘

气的表情,吐了吐舌头,“爸,我猜得没错吧?”

“嗯……嗯,没错。”一旁的父亲显得有些尴尬。

“还有,今年过年,哥哥拿回来8000块钱,他一个月工资才1000多点,哪来这么多钱啊?后来,他告诉我,是公司的领导给他的。一听就是在骗我。”

张莹心里一直觉得,那8000块钱,一定是哥哥在回家前,四处奔走找朋友或同事借来的。

看到爸爸的泪水 坚强的她第一次想到了“放弃”这个字眼

张莹的父亲叫张玉生,今年47岁,常年靠卖力气打工挣钱。

“莹莹得病后,办了休学。现在,她妈妈在外面干活挣钱,我留在家照顾莹莹。”张玉生唉声叹气地摇了摇头,他心里清楚,按照家里目前的情况,单单依靠张莹妈妈每月1000多元钱的打工收入,根本无法承担家里的开支。

“上大学那年,为盖房子,爸爸刚从亲戚朋友那儿借了一圈钱。这一次我生病,爸爸又借了好多。”张莹心里有张详细的账单:2009年家里盖房子,借亲戚朋友七八万元;自己得病花费的十几万元中,又借了七八万……

有一天,张莹和妈妈在医院病床边聊天时,无意中看到站在一旁角落里的父亲不停地擦眼泪。从小到大第一次见到父亲流泪的张莹,心里酸了一下,她明白,父亲的泪水里,更多的包含着面对巨额治疗费用时的着急和无奈。她走过去笑着安慰父亲:“爸,我知道咱家的条件,现在病情也好一些了,咱先回家吧。”

之后的日子里,张莹多次笑着劝说父亲,她清楚家里条件有多么困难,自己的病真治不起的话,就不要治了。这个一直以来都很坚强的女孩,心里第一次出现了“放弃”这个字眼。

校友网友接力,都想帮帮“微笑女孩”

张莹的病情传到学校后,很多同学发出捐款倡议,大家都想尽点力,帮张莹早日返回校园。

4月8日刚刚结束的“郑开马拉松比赛”中,获得半程冠军的选手,就是河南财经政法大学大三学生刘鹏。这位平时并不认识张莹的校友,第一时间把扣完税后的1600元奖金,送到了张莹家。

“他个子好高啊,经过我家屋门的时候,他竟然低着头经过。”提起这位冠军校友,张莹乐呵呵地笑出声来,“呵呵,他的个子应该有2米吧。”

“很多同学都来家里看她,大家都在为莹莹的医疗费想办法。”提起众多的热心人,张玉生眼圈红了,他有些激动地咬了几下嘴唇,还是没能忍住眼里的泪水,“真不知道该如何感谢大家。”

这两天,在张玉生心里,还存着一件大事:4月7日那天,医院打来电话说,已经在中华骨髓库为张莹找到了合适的配型。

这个欣喜的消息并未给张玉生带来笑容,因为,他知道,给张莹看病的路上,还有更大的坎坷在等着自己,等着他们全家人一起去面对……

政六街红专路口

树枝与电线 擦出了火花

昨日下午6点08分,市民刘建民来电:政六街红专路口附近电线起火,现场火势很大,消防车还没有到。

消防水枪扑不灭电线上的火

晚7点10分左右,我赶到政六街红专路向北300米路东一烟酒店门口。消防车、电力抢修车停在现场,一棵大树上方的电线还在燃烧。

消防车距离着火点约8米远,一名队员打着手电筒,另一名队员拿着水枪朝上喷水。

7点40分左右,消防车驶离现场。电线上的火并没完全扑灭,还有

豌豆大的火苗在烧着。

住附近的宋先生说,下午5点多,电线上就有点火花,貌似电线胶皮起火。之后火越来越大,最后1米长的电线都烧着了。火星开始向下掉,“像烧电焊似的”。

目击市民说,是茶餐厅的服务员看到电线着火,打电话报警的。

树枝和电线摩擦起火

供电部门的抢修工作人员说,火已经控制了,火花是胶皮残留,还要烧一会,但不会影响附近居民用电。

起火原因是树枝长得过快,刮风时树枝与电线摩擦引起短路,造成起火。

抢修人员介绍,市区每年电线起火有八成是树枝摩擦造成。

记者 冉小平

线索提供:刘建民(稿费50元)

银行大厅里物色抢夺对象

包抢到手 劫匪也被警察抓住了 让他意外的是 包里一分钱也没有

20岁的无业男子赵祥(化名),盯上了到银行取款的人。

他在排号机上取了排号单,看到一个女子从柜台前离开,认定女子包内钱不少。

他夺了女子的包就跑,热心市民协助警察很快就抓到了他。

让他没有想到的是,包里没有钱。

昨日下午5点,记者赶到建设路派出所交管巡防大队,嫌疑人赵祥已经被警方控制。

20岁的赵祥身材高大,正在接受民警调查。

交管巡防大队教导员邵斌介绍,下午4点20分,市民王女士到桐柏路一家银行去还款。当离开柜台出门时,一个青年男子突然抢了她的包就跑。

王女士大声叫喊,热心市民一边报警一边追赶。接警的建设路派出所民警顺着桐柏路向北追,嫌疑人走投无路,钻入杜康大酒店内。民警在保安的帮助下,把他抓获。经查,嫌疑人20岁,开封无业人员。

赵祥说,到银行取款的人,一定有钱。

他到银行后,也到排号机上取了一个号码,坐在凳子上观察。

他看到王女士背了一个包,站到柜台前,接着看到柜台上放着钱。赵祥立即就锁定了该女子,认为她取了不少钱。

民警抓获赵祥后,发现女子的包内只有一个苹果手机,并没有现金。

首席记者 徐富盈

线索提供:郭建岭(稿费50元)